

KISSI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

Májusi események

Színházban jártunk Tamásiban

Tamási Művelődési Házban minden évben fellép egy amatőrökből álló társulat egy zenés színdarabbal. Sajnos a vírus helyzet miatt az előző év kimaradt.

Idén május 14-én vasárnap 18 órakor Zerkovits Béla és Szilágyi László 3 felvonásos operettjét a Csókos asszonyt adták elő. Minden évben kapok értesítést a rendezvényről és felkérnek, hogy szervezzek közönséget. 7 fő a falugondnoki autóval ment el és egy család saját személygépkocsival. Köszönjük az önkormányzatnak az autót.



Nyugdíjas találkozó Pincehelyen

Május 24-én Pincehelyre volt hivatalos a Kisszékelyi Nyugdíjas Klub a XXII. Mikrotérségi nyugdíjas találkozóra. 12-en vettünk részt az ünnepségen, elkísért bennünket polgármesterünk Pajor Ágnes is. A falugondnok a falu autójával szállította a tagok egy részét, ezért is köszönettel tartozunk.

Véget nem érő beszélgetések, vidám műsorok, finom ebéd és egy kis mulatozás a jó élőzenére tette kellemessé a napot.



A tombola nyeremények bezsebelése után indultunk a fagyizóba, mert a vendéglátás része volt egy fagyijegy is.

Jó hangulatban indultunk haza, de már a következő XXIII. találkozó volt a téma, mert ennek a megrendezése a mi feladatunk. Október 7-én Kisszékelyben lesz az összejövetel kb 90-100 fővel.

Sok szervezéssel és munkával jár, ezért nagy összefogásra, fiatalok segítésére és anyagi támogatásra is szükségünk lesz.

Závodi Lászlóné

Gyereknapi

A Fehér Álom Büfé-Falatozó, Községi Horgász Egyesület, Mesés Kisszékely Egyesület, és a Hangya-Tücsök Kft. összefogásával rendeztük meg a gyereknapi. A tavalyihoz képest sokkal jobbra sikerült. Vidékről is sokan jöttek 27 gyerek (csecsemőtől iskolásig) volt a vendégünk, akik szülőkkel, nagyszülővel érkeztek, és egész nap ingyen szendvicset, limonádét, apró süteményt, ropit kínáltunk mindenkinek. A Fehér Álom Büfé pedig felajánlotta, hogy ezen a napon minden gyerekes szülő olcsóbban vásárolhat a büfében.

folytatás a következő oldalon.

Nagyon jó idő volt, a gyerkőcök a büfé udvarában szabadon tudtak futkározni, játszani. Volt ugráló vár, trambulín, amit nagy előszeregettel ki is használtak. Volt összeállított program is, pl. sorverseny, vízfordó, célba dobás.



Labdaadogatás, ugrókötel, hullahopp-karika, és amit nagyon vártak: lisztfújó verseny. A programokat Breznyánszky Timivel vezettük, pontoztuk, a végén összesítettük. Persze a cukorka mindig kéznél volt, hogy ösztönözve legyenek. Mindig kitaláltunk valami elfoglaltságot, hogy lekössük Őket, ha nem, akkor Ők kérték, játszunk még. Mindenki minden feladatnál bele adott mindent, ami tőle telt, látszott, hogy nagyon akarják.



Szerintem estére már úgy kifáradtak, hogy haza érve már csak az ágyba dőltek. (Igaz, mi is a Timivel). Aztán amikor már kezdtek készülődni haza, kiosztottuk a zsákba macskákat, amibe játékok, cukor, nyaklánc-karkötő került. Volt olyan fiú, akire nyaklánc és karkötő került, kislánynak pedig kisautó. Aki akarta elcserélte, nem volt gond emiatt.

Kiosztottuk a jégkrémet és az almalevet. (A kisbabák krémtúrót kaptak és az almalevet). Mindenki kapott egy névre szóló emléklapot. Végül eljött az eredményhirdetés ideje. Volt egy kislány, aki minden programba részt vett, mindent lelkiismeretesen végig játszott, igazi kis bajnok volt. A pontszám alapján Ő nyerte meg a fődíjat. Nagyszülőknél voltak látogatóba, így jöttek el megnézni a rendezvényt. Kipirultan, fáradtan, de nagyon örült, hogy Ő nyert. A neve: KIS KATA

A fődíj nem más volt, mint a Fehér Álom Bü-

fében egy családi étkezés. Ezt a felajánlást a büfé tulajdonosa Fehér Árpád még ráadásaként felajánlotta.

Úgy gondolom nagyon jól telt ez a nap. A szülők egy „kicsit pihenhettek”, hiszen ez a nap most arról szólt, hogy valaki más kötötte le a gyerekeket. Mondhatom nagyon elfáradtam, de örülök, hogy szereztem egy jó napot a kis gyerkőcöknek. Remélem jövőre is találkozunk, és remélem legalább ilyen jól sikerül minden, vagy még jobban.

Köszönjük a Vállalkozóknak, Egyesületeknek a felajánlásokat, és hogy örömet, vidámságot, egy kellemes napot adhattunk azoknak, akik velünk voltak ezen a napon.

Készültek képek is, ami a büfében lesz látható!

Találkozunk jövőre!

Borbás Istvánné

Bali, az élő istenek szigete



A Sislay József könyvtár és közösségi színtérben május 24-én, szerdán 17 órakor került megtartásra a tervezett program. Gruber László élvezetes úti élmény beszámolója közül a Baliról szóló előadást hallgathattuk meg több képpel szemléltetve. Nagyon érdekes dolgokat tudtunk meg a szigetről, az ott élő emberek szokásairól, vallásukról, kultúrájukról.

Gunung Agung nevű vulkán 2017-ben tört ki. Nincs vasútja. A lakosság 93 százaléka hindu. Rizst természetesen, halászáttal is foglalkoznak. Temetkezési szokásuk is nagyon eltérő a mienktől.

Sajnos a sok kihordott meghívó ellenére csak két érdeklődő jött el.

Az előadónak még sok országról van anyaga, biztos jövőre is meghívom egy új programként.

Martina Zoltán
könyvtáros

Tájékoztató a képviselő-testület áprilisi üléséről

A képviselőtestület 2023. évi áprilisi gyűlése május 04-én került megtartásra, melyen mindegyik képviselő jelen volt.

Az első napirendi pontban a polgármester elmondta:

- A közmunkások a virágoskertet és a fólia sátrakat rendezték. Fűnyírást folyamatosan végzik. Kevés az ember.

- Dr. Szlanka Tamással egyeztetette a turizmussal érintett önkormányzati ingatlanok fejlesztését.

- A DRV megkereste, gerincvezeték cserével kapcsolatban. Az önkormányzat előtti terület, most lett felújítva, inkább más részen kellene dolgozniuk.

- Új vagyonszükségleti ajánlatokat kaptak.

- Április 22-én sikeres szemétszedési akció volt.

- Megtörtént a májusfaállítás.

- Duna tv filmet forgatott Kisszékelyről és Nagyszékelyről. Itthon vagy! című műsorban lesz látható.

- Az orvossal egyeztetett a rendelési időről. Csütörtökön 8 órától fél órát tud itt lenni.

- Kovács Péterrel a TOP Plusz pályázatok teendőit beszéltek át.

- A vízműtelepnél az új kutat tesztelik.

- Orvosi rendelő felújítása megkezdődött. Tetőcsere nincs a pályázatban, de érdemes lenne.

- Kézműves ház felújítása folyamatban van, a sározság árajánlatát egyelőre nem fogadtuk el.

- Telefonon egyeztetett az egyházi gazdasági igazgatóval, hogy az építéssel megnézik a templomot.

Hozzászólásban elhangzott, hogy a DRV bizonyítsa be, hogy szükséges a csere, egyébként ne járjunk hozzá. Az orvos tartsa be a szerződésben vállaltakat.

Kérdés, hogy találunk-e másik orvost, vagy egyáltalán nem lesz orvos.

Az ivóvíz változni fog, idővel meg lehet szokni.

2. napirendi pont: Tájékoztató a 2022. évi adó-kivetési és beszedési feladatok végrehajtásáról, és az adózási fegyelemről.

A polgármester bemutatta a testületnek Gilly Adrienn adóügyi előadót, aki áprilistől dolgozik az önkormányzatban. A beszámolóját elküldte, mely tartalmazza a helyi adók alakulását az előző évben.

Növekedést várunk az idegenforgalmi adó vonatkozásában, mely a járvány miatt csökkent. Idén bevezetésre került az építményadó, 3 szállás-hely megszüntette a működését.

3. napirendi pont: Kálvária domb helyi védett terület fejlesztése.

A polgármester elmondta, hogy Csepregi Ferenc elkészítette a látványtervet. A falak közti rész köves lesz. Ez elkészül az ünnepségre. Már volt terület előkészítő munka. A területet fel kell tölteni földdel. Az ünnepségre el kell készülni. Padok és tájékoztató táblák is készülnek.

A védett terület jelzőtábláihoz megjöttek az oszlopok, le kell kenni a megfelelő védelemhez.

4. napirendi pont: Testvér települési kapcsolat fejlesztésének lehetőségei.

A szeptemberi ünnepségre meghívjuk a testvér települést. Aratónapra nem hívnánk őket, mert hátha nem jönnek el a szeptemberi rendezvényre is.

Felmerült, hogy Atyhán is lehetne tanösvény, ami összekötő kapocs lenne.

5. napirendi pont: Egyéb ügyek, bejelentések.

- Az orvosi óraszámot fél órával csökkenteni kell Tolnanémedin.

- Kistamás Gábor címerhasználati engedélyt kér a boros üvegek zárócímkéjére.

Feltétel, hogy csak a helyi borok üvegére használhatja. A használatért kért díj helyett palackozott bort kérnek a rendezvényekhez.

- A Mesés Kisszékely Egyesület vezetője kérdezi, hogy használhatják-e a névben Kisszékelyt?

A testület hozzájárul, bár lehet nem is kötelező dönteni a kérdésben.

- A települési támogatásnál a jövedelem határokat át kell nézni, mert temetési segélyt sem kaphatnak. A közmunkások sem férnek bele a jövedelem határba. A jegyző elmondta, hogy nincs erre kormányzati támogatás, az önkormányzat saját pénzeszközeiből fedezheti.

- Vagyonbiztosításra 100 000 és 400 000 forint közti ajánlatok érkeztek.

- A strandnál elvégezték a rossz cső cseréjét, a tetőt szükséges lenne még áccsal kijavíttatni. A bajai csapat megnézi a medencét, hogy miként lehet a szintet beállítani.

*A KT jegyzőkönyvből a kivonatot készítette:
Martina Zoltán*

Kisszékelyi turizmusfejlesztés szereplőinek bemutatása

Új rovatunkban bemutatkozhatnak azok a vállalkozások, vállalkozó kedvű kreatív személyek, akik valamilyen turisztikai szolgáltatással, programkínálattal színesítik a falu életét.

Ezen számunkban Filip Zsolt méhészetét mutatjuk be, melyet a Petőfi utcában alakított ki.

Méz, a méhek kincse



Filip Zsolt családjával Sárbogárdon él életvitelszerűen, de a méhészetének fő bázisa Kisszékelyen található, Zsolt a 2000-es évek elején ismerkedett meg a mi kis falunkkal, melybe rögtön beleszeretett.

Babaszóban vásárolt zártkerteket, ahol egy régi pincére építette fel házát önmaga és a családja részére, na meg persze „szeretett bogarai” részére. A táj kiválóan alkalmas a méhek számára, mivel változatos a növényvilág.

Zsoltnak közel húsz esztendeje hivatása a méhészet, a kezdetektől fogva maga készíti a méhészethez szükséges eszközöket, kaptárakat, keretleceket. A méhészet folyamatos tanulás számára, az elmúlt két évtizedben elismertséget szerzett munkájával, a katasztrófavédelmi hatósággal együttműködve méhek befogásában és darázsirtásban önként vállal szerepet.

Kisszékelyen működik bemutatóméhészete. A településen megszálló, vagy máshonnan érkező vendégek itt megismerkedhetnek a méhcsaládok, kaptárak életével az előadás révén testközelből, védőruhába bújva; kipróbálhatják a pergetést, megkóstolhatják a különféle mézeket.

Tavalyi évben két apiterápiás ház került kialakításra, a méhkaptár levegőjének belélegzése ugyanis jótékony hatással van

- a légutakra,
- a szív- és keringési rendszerre,
- az allergiás megbetegedésekre,
- immunrendszer problémáira,

a méhek zümmögése pedig ellazít, oldja a szorongást, nyugtalanságot.

Az apiterápiás kezelés maga három részből tevődik össze. Egyrészt hasznosítja a kaptár levegőjét. Ekkor az édes, fűszeres illat a légző rendszeren keresztül bejutva fejti ki jótékony hatását. A levegőn kívül a gyógyítás fontos részét képezi a biorezonancia. A beteg szervezetek rezgésszáma lecsökken, a méheké pedig nagyon magas. A méhek a gyógyítás alatt a saját rezgésükkel megemelik a beteg szervezet rezgésszámát is, így az a rovarok segítségével helyreáll. Az apiterápiás házak a hőhatást is felhasználják a gyógyításhoz. A méhesházakban a légtér 30°C, így tulajdonképp infraszaunaként működve fejti ki jótékony hatását, remekül helyreállítva például a vérkeringést.

Zsolt és családja több száz méhcsaláddal dolgozik együtt, melyek a környékben és a Dunántúl különböző vidékein, például a Bakonyban gyűjtik a nektárt.

Zsolt elmondta, hogy a globális élelmiszertermelés függ a házi- és vadméhfajok beporzásától. A méhek világszerte biztosítják, hogy jó minőségű termények, különböző gyümölcsfélék is teremjenek. A Föld méhpopulációjának nagysága évek óta csökkent. Ráadásul az elmúlt 25-30 évben a rovarok összömege évente 2,5 százalékkal csökkent, és ha ez ilyen ütemben folytatódik tovább, egy évszázadon belül teljesen eltűnhetnek a Föld színéről.

A világon szinte mindenhol és persze hazai méhállományt sújtó, hátrányos környezeti hatások, a klímaváltozás, a növekvő méhegészségügyi feladatok nem várt kihívások elé állítják a szakembereket.

A növények vegyszerezése legyengíti a méhcsaládokat. A beporzás hiánya kisebb terméshozamot eredményez. Ha nincs elegendő virágpör, akkor a méhek nem tudnak megfelelően szaporodni, fejlődni. Ráadásul egy méheken élősködő atka – amit az ember hurcolt be Ázsiából Európába – megbetegíti, megöli a méheket. Ez az atka irtható ugyan, de nagy körültekintéssel, mert a parazita elleni szer túlzott használata is legyengítheti a méhcsaládokat. A méhek és az általuk termelt méz egyre nagyobb kincs. Nemcsak, mint élelem, hanem, mint egy csoda, amely nem kerülne az asztalunkra a méhészek kintartó, áldozatos munkája nélkül.

Kínálatukban fellelhető mézek: akác, hárs, napraforgó, repce, vaddohány (más néven selyemfű), vegyes és erdei vegyes. Ezekon kívül lépes méz, virágpör és propolisz is megtalálható a kínálatában.

Filipné Németh Zsuzsanna

Előadás a gyógynövények világáról

Június 3-án az Iskolában ismét egy nagyszemélyi közösség gyűlt össze, hogy meghallgassák Árvai Márta fitoterapeuta és Kovács Péter kovács előadását. Különösen örültünk, hogy az előző rendezvényünkön résztvevők közül is sokan ismét velünk tartottak, emellett messzebből (például Szálkáról vagy Kölesdről) is érkeztek.

Az előadás témája a gyógynövények volt, melyről **átfogó képet kaphattunk**. Elsőként a leghatékonyabb elkészítési módokról kaptunk információkat, melyek alapján sokan rájöttek, miként készíthetnek igazán hatásos teákat. A legtöbb helyen fellelhető gyógynövények és áldásos hatásai ismertetése során megtalálhattuk a számunkra leghasznosabb gyógynövényeket - legyen szó akár betegségek enyhítéséről, akár csak a nyugalom és derű mindennapokba varázslásáról.



Sokunkat meglepett, hogy a boltban vásárolt szálas gyógynövény teák nem a leghatásosabbak: az apróra őrölt növényi részekből az illóanyagok és a nedvesség sokkal gyorsabban távozik, ezzel együtt sajnos a hatóanyagok jó része is elvész. Ezért a legerősebb teák a saját gyűjtésű, szálaban szárított, forrázás/főzés előtti pillanatokban összemorzsolva készíthető a leghatásosabb tea. Emellett a hasonló, vagy kapcsolódó hatású gyógynövényekből készült keverék teák sokkal hatásosabbnak bizonyulnak, mint az egyéni teák.

Az ismert gyógynövények mellett azonban az elsősorban gyomként számoltartott növényekről is szó esett. Ilyen volt például a csalán, mely remek tisztító hatása mellett óriási segítséget nyújt a vöröszegénységben szenvedőknek, sőt, annak idején például az éhezők életét is megmentették a csalánból készült ételek.

Meglepő volt, mennyire fontos összetevője a gyógyszeriparnak a gyógynövények még napjaink-

ban is: például a fűzfakéreg hatóanyaga megegyezik az Aspirin hatóanyagával, gyakorlatilag a gyógyszer elődje. Azonban a C-vitamint sem kell megvásárolnunk, sőt, hosszasan keresgélünk sem: **egy kirándulás alatt összeszedhető a család téli C-vitamin szükséglete**, például a még kemény csipkebogyóból.

Ezután kis **ízeltőt kaptunk a gyakorlati részből is**: például miként gyűjtsünk, hogy ne károsodjon a környezetünk, és jövőre is gyönyörű lelőhelyeket látogathassunk. A szárítás fortélyait is megismerhettük, illetve szó esett arról, miként vi-gyázhatunk a mindenhol felbukkanó gyógynövényekre, ezzel fenntartva a természet változatosságát. Az előadás során gyógynövényteákat kóstoltunk illetve recepteket is adtunk, így kis segítséget és motivációt adva a mindennapi felhasználáshoz.

Biztosak vagyunk benne, hogy ezután az előadás után egyetlen hallgatónk sem fog ugyanúgy nézni a "gazokra", mint előtte: mindegyikben egy-egy gyógyulási lehetőség rejlik, melyet kis tanulás-sal igazán jól hasznosíthatunk, ezzel is javítva a kapcsolatunkat a természettel. **Körülöttünk megannyi kincs fűben, fában** - előadóink segítségével máris egy óriási lépést tettünk a megismerésük és megértésük felé.



A **Mesés Kisszékely Egyesület célja**, hogy informatív és elgondolkodtató előadásokkal, illetve izgalmas rendezvényekkel szint vigyen a hétköznapiakba. Hosszútávú célunk, hogy egy összetartó, minőségi közösséget teremtsünk, közösen a lakossággal, közösen a szervezetekkel, mely életet hoz kis falunkba.

Bővebb információkért keress minket Facebook oldalunkon (Mesés Kisszékely), vagy a meseskisszekely@gmail.com e-mail címen.



Közhírré tétetik...

A temetőben lévő sírhelyek megváltására, Martina Zoltánnál van lehetőség.

Tel: 06-30/2432-146

Egyházi ügyek intézésére, Gyenéné Győrfi Szilviát keressék.

Tel: 06-70/5364-205

A péntek délutáni 15 órai harangszó a Római katolikus egyházban Jézus kereszthalálának tiszteletére szól.

A szentmise új időpontja minden hónap első vasárnapján 14 órakor lesz a templomban. Kivétel a júliusi, mert az Aratónapon július 8-án 14 óra 30 perckor lesz.

Elhunyt

Gáll András Tibor
80 éves
volt kisszékelyi
lakos, Kulturális Egye-
sületi tag.

Nyugodjon békében!



15 órakor lesz.

Témái:

1. Polgármester tájékoztatója a két ülés közt történt fontosabb

Sislay József könyvtár hírei

Szekszárdon voltam szakmai napon, ahol a Z generációról tartott előadást, egy kutatás eredményeit is ismertették. A technika olyan gyorsan fejlődik, hogy nem tudják követni az információkat és már késő este is a gépeket használják tájékozódásra. Másnap olyan fáradtak, hogy energiatalokat kell fogyasztaniuk, ami szintén káros az egészségre. A hagyományos olvasás hiánya kihat a további életükre is. Már nem tudnak hosszabb szöveget értelmezni, szakdolgozatot fogalmazni. Időt kell hagyni a technika nélküli tevékenységre is. Ebben nagy a szülők felelősége is, de sajnos már ők is technikafüggők lettek.

Rendezvény naptár július-szeptember

Július 8. Hagyományőrző Aratónap

Július 15. Motoros találkozó

Augusztus 12. Májusfa kitáncolás

Augusztus 25-27. Lázár Ervin-Vathy Zsuzsa emléknepok

Szeptember 2. Csillagpiknik

Szeptember 23. Elszármazottak,

Kisszékelyiek, és Kisszékely barátainak találkozója.

FELHÍVÁS

Közeleg az aratónapi rendezvény. Erre való tekintettel különösen kérjük a lakosságot a portáik és az előtte lévő közterületek rendezté tételére.

Kérjük az ingatlantulajdonosokat, hogy a község tiszta, esztétikus képének kialakítása, jó hírnevének megőrzése érdekében mindenki gondoskodjon a lakóingatlana és az előtte lévő utcaszakasz gyommentesítéséről, tisztán tartásáról.

A július 8. előtti napokban a rendezvény előkészítéséhez várunk segítőköt. Jelentkezzen, aki segítene a sátrak felállításában, az árusító pavilonok összeszerelésében, a helyszínek előkészítésében. Telefon: 30/243-2146

A képviselő-testület következő nyilvános ülése június 29.-én

helyi eseményekről, polgármesteri intézkedésekről.

2. A falu arculatának alakítása.

Előadó: Pajor Ágnes polgármester.

3. Falujárás.

4. Egyebek.

Minden érdeklődőt várunk!